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Budowa nowych linii tramwajowych, prace nad programem zapobiegania przemocy w rodzinie oraz sprawy
infrastrukturalne ważne dla mieszkańców osiedli – w tych m.in. sprawach radni złożyli do Prezydenta Miasta
Krakowa interpelacje podczas sesji RMK.

Szereg interpelacji dotyczących spraw ważnych dla mieszkańców Prądnika Białego złożył radny
Jakub Kosek. Prosi on o  interwencję  w sprawie zakłócania ciszy nocnej przy ul. Józefa Meiera 16E,
gdzie trwa budowa. Do uciążliwości przyczyniają się prace budowlane, które trwają do późnych godzin
nocnych, a w niektóre dni trwają nawet całą noc. Radny wnioskuje też do Prezydenta w sprawie
montaż progu zwalniającego przy ulicy Walerego Radzikowskiego (bocznej) na wysokości lokalu
mieszkalnego nr 104 i 108 oraz utworzenia przejścia dla pieszych przy ulicy Radzikowskiego (bocznej)
na wysokości tego lokalu mieszkalnego. Radny chciałby też, aby na wysokości lokalu mieszkalnego nr
108 wyznaczyć „kopertę”.

W kolejnej z interpelacji radny o informację dotyczącą ustawienia pojemników na odzież używaną na
terenie Dzielnicy IV Prądnik Biały. - Czy pojemniki te są ustawiane legalnie, a jeśli tak kto jest
odpowiedzialny za wydawanie tego typu decyzji? Ile wydano decyzji na tego typu pojemniki. Proszę o
informacje o lokalizacjach na które wydano decyzję wraz z informacją do kiedy decyzja obowiązuje –
napisał radny.

Z zasygnalizowanych przez mieszkańców informacji wynika, że pojemniki te pojawiają się coraz
częściej, co przyczynia się do pogorszenia warunków sanitarnych, gdyż w większości nie są one na
bieżąco opróżniane. Radny prosi też interwencję przy pojemniku na odzież używaną zlokalizowanego
nieopodal zespołu budynków „Casa Feliz” na osiedlu Żabiniec. Ze zgłoszeń mieszkańców wynika, iż
teren wokół pojemnika na odzież używaną jest nagminnie zanieczyszczony, co w związku z
zlokalizowanym w pobliżu placem zabaw stanowi zagrożenie sanitarne.

W kolejnej z interpelacji radny Kosek prosi przeanalizowanie możliwości wprowadzenia zmian w ruchu
drogowym poprzez zastosowanie tymczasowego ronda na ulicach Reduta i Powstańców. . -
Rozwiązanie to w czasie przebudowy al. 29 Listopada przyczyniłoby się do zachowania płynności
ruchu drogowego i znacznie ułatwiłoby przemieszczenie się mieszkańcom Krakowa – pisze radny.
Radny prosi też Prezydenta o informacje, na jakim etapie jest obecnie remont ulicy prof. Zygmunta
Chylińskiego. Z informacji uzyskanych od mieszkańców wynika, iż aktualnie na tej ulicy nie jest
prawidłowo prowadzona kanalizacja deszczowa. Jest to przyczyną utrudnień w przypadku nawet
niewielkich opadów – droga zostaje zalewana, uniemożliwiając swobodne dojście i dojazd do posesji.

Radny chciałby też uzyskać informacje w sprawie kapliczki zlokalizowanej w obrębie ulic Stanisława
Pigonia i Białoprądnickiej. Została ona zdemontowana i radny chce wiedzieć, jakie ewentualne
rozstrzygnięcia zostały podjęte wobec kapliczki, czy i kiedy powróci ona na swoje miejsce. Radny
Kosek prosi też o interwencje na działkach w rejonie ulicy Wojciecha Weissa – okolica wyjazdu na ul.
Opolską pod wiaduktem pod kątem zamieszkiwania i zaśmiecania tych terenów przez osoby
bezdomne. W związku z sytuacją epidemiologiczną niesie to za sobą duże zagrożenie dla



mieszkańców.

Radny chciałby też uzyskać informacje w sprawie decyzji ZRID w obrębie ulicy  Jana Buszka od strony
basenu AGH. Z informacji uzyskanych od mieszkańców tego terenu wynika, iż po wydaniu stosownej
decyzji ZRID, planowane jest podpisanie umowy z deweloperem na wykonie tejże inwestycji. Radny
prosi też w interpelacji Prezydenta o interwencję przy śmietnikach zlokalizowanych przy ulicy
Kluczborskiej. Mieszkańcy sygnalizują, że szczury w dość licznych skupiskach zagnieździły się na
tamtejszych śmietnikach, co stanowi zagrożenie epidemiologiczne.

Radny Michał Starobrat interpeluje w sprawie bezpieczeństwa dzikiego przejścia torowego między
ulicą Suchą i Zakopiańską.- Według mieszkańców jest to miejsce, gdzie notorycznie łamany jest zakaz
przejścia, często przez osoby starsze. Przejście nie należy do najłatwiejszych do pokonania i jest słabo
oświetlone. Alternatywą dla tego przejścia jest około półkilometrowy spacer peronem stacji Kraków -
Łagiewniki. Być może szansą na jego zabezpieczenie jest piesze przejście ze szlabanem, odpowiednim
oznakowaniem lub kładka? - Podejrzewam, że zarządzanie terenem torowisk i jego okolic nie jest w
kompetencji Gminy Miejskiej Kraków, co nie wpływa na możliwość przekazania problemu
odpowiedniej jednostce, która odpowiada za ten teren i jego bezpieczeństwo – pisze radny w
interpelacji. Radny interpeluje też w uzupełnieniu do interpelacji w sprawie budowy linii tramwajowej
na os. Kliny i prosi Prezydenta o informację, czy wykonywane były analizy możliwości przedłużenia
linii z pętli Czerwone Maki oraz pętli Borek Fałęcki na os. Kliny.

Radna Agata Tatara interpeluje w sprawie siłowni w budynku na os. Szkolnym 27. Znajdują się
olbrzymie piwnice, będące dawniej schronem i kuchnią szkolną. W jednej z piwnic MOPS urządził
siłownię. - Proszę o informacje potwierdzenia takiego zadania. W jakim terminie zostało zrealizowane
zadanie? Jakie były koszty? Istnieje obawa, że  kiedy lokal zasiedlą urzędnicy, to siłownia straci rację
bytu. Pomieszczenia kuchenne od lat stoją niewykorzystane. Pozostawienie szkoły w budynku stwarza
możliwość wykorzystania i adoptacji pomieszczeń  na warsztaty szkolne dla kucharzy i cukierników  -
pisze w interpelacji radna.

Radny Jerzy Zięty prosi o zwrócenie uwagi na wywrócone topole leżące wzdłuż ul. Praskiej 29, od
strony Parku Dębnickiego w kierunku ul. Czarodziejskiej. Drzewa te mogą stanowić zagrożenie dla
przechodzących tamtędy osób.

Radny Bolesław Kosior interpeluje w sprawie lądowiska dla helikopterów przy Szpitalu Miejskim
Specjalistycznym im. Gabriela Narutowicza, o którym mowa była podczas posiedzenia Komisji Zdrowia
i Uzdrowiskowej. Radny prosi o przekazanie kopii pisma Prezydenta do Lotniczego Pogotowia
Ratunkowego oraz nagrania z posiedzenia Komisji.

Radny interpeluje też w sprawie sprzętu komputerowego przekazanego do pracy radnego. Bolesław
Kosior od kilku tygodni ma problemy ze sprzętem, które utrudniają mu zdalny udział w pracach RMK.
Radny prosi o przegląd komputera.

Radny Rafał Komarewicz interpeluje w sprawie  stanu przygotowania programu przeciwdziałania
przemocy w rodzinie na terenie miasta Krakowa. - Zgodnie z przekazanymi informacjami program na
następne lata nie został dotychczas przygotowany. Brak takiego programu może powodować szereg
negatywnych konsekwencji. Radny pyta Prezydenta, na jakim etapie znajduje się stan przygotowań



gminnego programu? Kiedy przewidywane jest przedłożenie projektu uchwały uchwalającej program
przeciwdziałania przemocy dla miasta Krakowa Radzie Miasta na rok 2021 i lata następne? – pyta
radny.

Radny Marek Sobieraj interpeluje w sprawie linii tramwajowej do Skawiny i pyta, czy Miasto
rozważa budowę takiej linii? Obecna dynamika i kierunki rozwoju Miasta wskazują konieczność
budowy linii tramwajowej z Czerwonych Maków w kierunku Skawiny. - Taka komunikacja z pewnością
wpłynie na zmniejszenie ruchu samochodowego w tej części miasta. W związku z tą inwestycją
konieczna jest pełna współpraca z Gminą Skawina, która pozwoli na odpowiednie przeprowadzenie
inwestycji – czytamy w interpelacji radnego. Radny pyta też, na jakim etapie jest budowa ronda na
skrzyżowaniu ulic Skotnickiej i Mieczysława Wrony? Skrzyżowanie tych ulic w obecnym kształcie ma
małą przepustowość.


